
 

 

 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG               Drucksache 18/ 4640 

18. Wahlperiode 30.09.2016 

Kleine Anfrage 

 

des Abgeordneten Volker Dornquast (CDU) 
 

und  
 

Antwort 

 

der Landesregierung – Ministerium für Soziales, Gesundheit, Wissenschaft und 

Gleichstellung 
 

BaFöG-Empfänger in Schleswig-Holstein 
 
 
1. Wie hat sich die Gesamtzahl der Studierenden an den Hochschulen im Land in den 

letzten fünf Jahren entwickelt (bitte insgesamt und für jede Hochschule angeben? 

 

Antwort: 
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Hochschule (SH) 2011/2012 2012/2013 2013/2014 2014/2015 2015/2016

3100 Universität Flensburg 4412 4642 4810 5022 5135

1000 Universität Kiel 24363 24222 24396 24947 25362

1010 Universität Lübeck 3214 3345 3471 3711 3924

5080 Muthesius Hochschule 553 568 575 611 621

2590 Musikhochschule Lübeck 380 369 411 399 343

5010 Fachhochschule Flensburg 3938 4047 4114 4156 4102

5090 Fachhochschule Westküste 1204 1320 1440 1488 1586

5020 Fachhochschule Kiel 6423 6471 6852 7188 7428

5030 Fachhochschule Lübeck 4528 4339 4303 4385 4438

5280 Nordakademie, FH Elmshorn 1312 1327 1456 1681 1831

5070 AKAD Fachhochschule Pinneberg 1956 1826 1710

5050 Fachhochschule Wedel 950 957 981 1094 1170

5061 FH für Verwaltung u. 

Dienstleistung Ahz, Altenholz

594 672 732 778 779

5062 FH für Verwaltung u. 

Dienstleistung Ahz, Reinfeld

149 135 132 134 137

620D Verwaltungsfachhochschule des 

Bundes in Lübeck

686 737 730 627 556

Gesamtsumme 54662 54977 56113 56221 57412

Studierende in Schleswig-Holstein (Zeitreihe)

Studierende im Wintersemester …

 

Quelle: Statistisches Landesamt für Hamburg und Schleswig-Holstein (Ref. 13) 

 

2. Wie hoch war in diesen Jahren die Zahl der BaFöG-Empfänger? 

 

Antwort: 

Jahr Zahl der nach dem BA-

föG geförderten Schüle-

rinnen und Schüler 

Zahl der nach dem BA-

föG geförderten Studie-

renden 

Gesamtzahl der nach dem BA-

föG geförderten Personen 

2011* 11.667 17.535 29.202 

2012* 11.939 18.009 29.948 

2013* 11.914 17.994 29.908 

2014* 11.499 17.889 29.388 

2015* 11.183 17.288 28.471 

* Quelle Jahre 2011 - 2015: Jährliche statistische Veröffentlichung des Statistischen 

Bundesamtes (DESTATIS): Fachserie 11 Reihe 7 „Bildung und Kultur, Ausbildungs-

förderung nach dem Bundesausbildungsförderungsgesetz“ 

 

3. Wie hoch waren die Gesamtausgaben für die BaFöG-Empfänger? 
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Antwort: 

 

 
* Quelle Jahre 2011 - 2015: Jährliche statistische Veröffentlichung des Statistischen 
Bundesamtes (DESTATIS): Fachserie 11 Reihe 7 „Bildung und Kultur, Ausbildungs-
förderung nach dem Bundesausbildungsförderungsgesetz“ 

Jahr Finanzieller Aufwand für 

die Förderung nach dem 

BAföG von Schülerinnen 

und Schüler 

in 1000 EUR 

Finanzieller Auf-wand 

für die För-derung nach 

dem BAföG von Studie-

renden 

in 1000 EUR 

Finanzieller Gesamtaufwand für 

die Förderung von Personen nach 

dem BAföG  

in 1000 EUR 

2011* 30.206 63.128 93.334 

2012* 30.886 64.974 95.860 

2013* 30.853 63.988 94.842 

2014* 30.454 63.337 93.791 

2015* 30.848 61.971 92.819 

 


